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ATA Nº. 2.138/2021 – DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 28.06.2021. Aos 

vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezoito horas e dez minutos (18h10min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; 

Patrícia Sandri, integrante da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da 

Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do 

PP, Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, 

Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum 

regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.137/21 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 135/21 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 014/21, do dia 21 de junho; Ofício nº 136/21 

expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 014/21, do dia 21 de 

junho, para divulgação; Ofício Circ. nº 137/21 expedido para as mulheres que serão homenageadas 

na Sessão Solene de Homenagem ao Dia Internacional da Mulher; Ofício nº 138/21 expedido para o 

Executivo referente PPA do Legislativo para o período de 2022 até 2025. OFÍCIOS 

RECEBIDOS: Ofício nº 172/21 recebido do Executivo, referente resposta do Pedido de 

Informação nº 002/21 encaminhando relatório contendo os comodatos concedidos pelo Município; 

Correspondência eletrônica (e-mail) recebido do Senador Luis Carlos Heinze informando sobre a 

destinação de Emenda Parlamentar no valor de R$150.000,00 para o Hospital Annes Dias. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 159/2021: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, em especial departamentos de Educação e 

Cultura, viabilize a implantação de um projeto de um “Ônibus Biblioteca Itinerante”, utilizando e 

adaptando um veículo de transporte da municipalidade que possa ser cedido para este fim. O ônibus 

biblioteca itinerante poderá ser adaptado com espaço com acervo para a educação infantil, buscando 

despertar o conhecimento e desenvolver o gosto pela leitura, motivar os professores de educação 

infantil a adotarem práticas pedagógicas que incentivem a leitura e ainda formar núcleos de 

contadores de história. O ônibus poderá ter um espaço para periódicos a literatura infanto juvenil e 

adulto. O ônibus poderá ser adaptado com cabines de acesso a tecnologias de computadores e rede 

wifi. E ter acesso a áudio livros, para a inclusão de pessoas com deficiências, pois o Município 

conta um acervo de excelente qualidade na biblioteca pública. Ao que sugerimos dois CD’S player 

com fones de ouvido e cadeira confortável e adaptada. Justificativa: Esta indicação se justifica para 

a comunidade experienciar uma viagem ao mundo mágico da leitura e da cultura e viria a colaborar 

no desenvolvimento pessoal e intelectual no desenvolvimento das crianças, jovens e adultos. 

Acreditamos que as bibliotecas poderiam ser mais do que estantes de livros e teriam potencial para se 

transformar em lugares de conhecimento, lazer e cultura. Porque a biblioteca não é feita apenas de livros 

e tijolos, ela também é feita de pessoas. Para levar a leitura e o conhecimento, e que este espaço vá além 

de uma biblioteca fixa. Onde a leitura crie um movimento tornando-se um espaço de lazer para a 

comunidade escolar, suas famílias que estimulem e incentivem pais, avós e tios a lerem para seus filhos, 

netos e sobrinhos, para assim transformar as pessoas e contribuir para a formação de cidadãos mais 
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conscientes, críticos e com sua própria leitura de mundo. O ônibus circulará nas escolas e praças do 

Munícipio, onde participará de atividades tais como ações solidárias, feiras, atividades culturais com 

idosos e ainda poderá acessar o interior do Município chegando a salões comunitários e localidades com 

difícil acesso a uma biblioteca, descentralizando assim o acesso a leitura e a cultura em nosso 

Município. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 160/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do Setor Competente, construa 

um abrigo nas imediações da Ponte do Pulador, no Bairro Floresta. Justificativa: Esta indicação se 

justifica devido à falta de uma local para que os trabalhadores possam se abrigar até o transporte 

chegar, visto que em dias de frio e chuva os mesmos ficam a céu aberto, causando desconforto a 

todos. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 014/2021: A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT, juntamente com os (as) 

vereadores (as) GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, VAGNER OLIVEIRA, e GABRIEL DE 

JESUS, integrantes da Bancada dos Republicanos, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, GESMARI 

INÊZ JANDREY, ZALO BUENO GOMES DA SILVA, DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, integrantes da bancada do Progressistas; MARIA ILANI HENKES LAMB e LORENA 

COUTO METZ, integrantes da bancada do MDB, e PATRÍCIA SANDRI, da bancada do DEM: 

Requerem que esta Casa Legislativa preste uma homenagem aos atletas, treinadores, comissão 

técnica, e direção da ASIF pela conquista do inédito título na Liga Gaúcha de Futsal-2020, na 

categoria Sub-11, consagrando-se campeã estadual de futsal sub-11 no jogo realizado dia 26 de 

junho, sendo esta homenagem realizada em uma sessão ordinária a ser definida pela Mesa Diretora: 

Aprovada por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 

011/2021, de autoria de todos (as) os (as) vereadores (as): Moção de Apoio a criação do curso de 

Técnico de Enfermagem, com ênfase na saúde do idoso, no Instituto Estadual de Educação 

Edmundo Roewer: Aprovada por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 018/2021, de autoria da ver. Dileta: Institui a Campanha “Maio Amarelo – 

Atenção pela Vida”, no Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador 

Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Jussara, Presidente em 

exercício da CESSA, falou que seria a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 021/2021: Altera e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 1.907/03. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o 

relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 022/2021: Autoriza a contratação 

temporária de Psicopedagogo. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

para a Comissão de Finanças e Orçamento; e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora 

Gesmari, Presidente da CFO, falou que seria a relatora. A vereadora Dileta, Presidente da CESSA, 

designou a vereadora Jussara para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 007/2021: Altera e revoga dispositivos das Leis Complementares nºs. 

003/2002 e 005/2002. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador 

Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 017/2021, de autoria do vereador 

Vagner: Institui a “Semana Municipal da Água no Município de Ibirubá”. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, 

Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 017/21: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2021: Institui o Programa de Incentivo e Apoio a Produção 

Agropecuária, e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente, e da 
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Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

020/2021: Aprovado por unanimidade. A Presidente informou que a Sessão Solene em 

homenagem ao Dia Internacional da Mulher será realizada dia sete (07) de julho, às 19hs, no 

Plenário da Câmara Municipal. Dando continuidade, a Presidente passou para o último item da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, do MDB: Cumprimentou a Presidente, aos colegas vereadores (as), aos funcionários da 

Casa e a comunidade. Iniciou relatando sobre a visita à empresa AGCO, que foi de grande 

importância, recebidos pelo Júlio e a Micheli, onde conheceram as instalações da fábrica, e em 

conversa foi ressaltada a falta de mão de obra qualificada. Em seguida, comentou sobre os projetos 

aprovados, onde foi relatora de um deles, sobre o Incentivo Agropecuário, onde ressaltou que se 

deve agir de acordo com a constitucionalidade, conforme a Lei, aprovando ou não o projeto. E 

seguindo o Projeto do Pronaf, onde o produtor deve ser cadastrado, tendo algumas restrições, como 

ter no mínimo oitenta hectares, disponibilizando até oito horas máquina e cinco cargas de pedra. 

Encerrou desejando uma boa noite e uma boa semana a todos. A vereadora GESMARI INÊZ 

JANDREY, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a Presidente, aos colegas vereadores, 

servidores da Casa, a imprensa e a comunidade. Iniciou falando sobre o ofício encaminhado pelo 

gabinete do Senador Luis Carlos Heinze, que destinou um recurso de cento e cinquenta mil reais ao 

Hospital Annes Dias. Colocou sobre o destaque do Senador Heinze na qualidade e na continuidade 

de ações em prol da saúde de nossos munícipes. Agradeceu ao Senador Heinze, ao Deputado Sergio 

Turra, que apoiou junto ao ofício encaminhado e também ao suplente de Senador Irineo Hoff, onde 

se obteve êxito no recurso. Em seguida falou sobre a visita a AGCO na última sexta-feira, e 

descreveu da satisfação de estar conhecendo toda a tecnologia empregada nesta empresa. Após 

relatou sobre a aprovação dos projetos, dentre eles, que institui a Semana Municipal da Água, 

também o Programa de Incentivo e Apoio a Produção Agropecuária e a aprovação da Proposta de 

Moção n° 011/2021 em apoio à criação de um Curso Técnico de Enfermagem, com ênfase na saúde 

de idosos, junto ao Instituto Estadual de Educação Edmundo Roewer. Agradeceu a oportunidade de 

estar bem, considerou a diminuição dos casos de Covid e solicitou que todos continuem cuidando 

de si e do próximo, desejando a todos uma excelente semana. A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a Presidente, aos colegas 

vereadores, as emissoras de rádio e a comunidade. Iniciou relatando sobre as visitas ilustres que 

teve em se gabinete, juntamente com o colega Fucks, dentre elas do senhor Jair Carlinhos Lauxen, 

onde foi tratado da construção de uma sede para o Sindicato, para receber seus associados, que se 

pode aprofundar o conhecimento em uma visita realizada a empresa AGCO, na última sexta-feira. 

Após recebeu também o Pastor da Assembleia de Deus, o senhor João, que recentemente chegou ao 

nosso Município, onde relatou sobre a conversa sobre vários projetos, entre eles, um em conjunto 

com o vereador Fucks, que já está em andamento, além de muitas outras conversas com imenso 

conhecimento, onde relatou sentir grata e honrada pela visita. Em seguida falou sobre a visita, 

ocorrida na última quinta-feira, do Deputado Covatti Filho, onde entregou a emenda para o Pórtico 

no trevo secundário, além de outras solicitações que realizou junto ao Deputado, entre elas, 

emendas para criação de uma rua coberta, mais recursos para o Hospital, um centro social para o 

Bairro Progresso e asfalto para o Bairro Bueno Vita. Após relatou sobre a visita, juntamente com 

seus colegas, na Secretaria de Agricultura do Estado, Secretaria de Segurança, Casa Civil, onde 

tiveram suas demandas atendidas em prol da comunidade de Ibirubá. Encerrou colocando sobre 

projeto de sua autoria que institui a Campanha “Maio Amarelo – Atenção pela Vida”, que foi 

motivado pela proposta da ONU para chamar a atenção para a segurança no trânsito, de onze de 

maio de dois mil e onze, sendo realizado neste mês o balanço das ações. Desejou seu carinho 

especial a todos os Ibirubenses e sua solidariedade à família Rodrigues do Bairro Floresta. A 
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vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou aos 

colegas vereadores (as) e a comunidade. Iniciou relatando sobre a Moção de Apoio a criação do 

Curso Técnico de Enfermagem, com ênfase na saúde do idoso, pleiteado pelo Instituto Edmundo 

Roewer, moção esta que surgiu em uma visita da Presidente na instituição na semana que passou 

em ver a necessidade e a vontade do Instituto em trazer este curso gratuito para Ibirubá, então esta 

Casa Legislativa está se somando a causa, nesta luta, na busca de qualificação e oportunidades. Em 

seguida relatou sobre o ofício encaminhado ao Senador Luis Carlos Heinze sobre uma emenda 

destinada ao Hospital Annes Dias, recurso no valor de cento e cinquenta mil reais, onde destacou a 

importância de atuação do Senador para nosso Município, onde tem defendido pautas e causas 

importantes para nossa região e também para nosso Estado. Falou também do trabalho importantes 

de articulação dos vereadores em busca de recursos, como na visita do Deputado Covatti Filho que 

anunciou recursos, também na destinação de recursos do Deputado Pedro Westphalen, assim como 

das demais bancadas, além do Progressista. Após relatou sobre a visita a AGCO, e externou sobre o 

orgulho como cidadã ibirubense, não só como vereadora, onde tiveram a apresentação pelo gerente 

Júlio, das instalações da fábrica, assim como onde foram relatados investimentos da empresa para 

este ano e no próximo somando em torno de oitenta milhões de reais na ampliação e modernização 

do parque fabril, o que é de grande importância, pela geração de desenvolvimento, economia e 

receita para o Município, além de criação de no mínimo mais cem empregos diretos e de 

impulsionar outras pequenas empresas que prestam serviços para a AGCO, nosso Município cresce 

junto com a empresa. Aproveitou para parabenizar a AGCO pela belíssima estrutura física, pelo 

trabalho com alta tecnologia, pela responsabilidade ambiental e também pela responsabilidade que 

tem com seus colaboradores. Em seguida, parabenizou a ação realizada pela Secretaria de Saúde, 

fazendo o Dia D de Testagem, assim como os funcionários, que se dedicam, e também pelas ações 

de vacinação. Encerrou desejando uma boa semana a todos os munícipes. Em seguida a Presidente 

deu por encerrado os trabalhos às dezenove horas e cinquenta minutos (19h50min.). Os trabalhos 

foram presididos pela Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo 

vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 


